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Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών "Αναπαραγωγική Υγεία - Τοκετός - Θηλασμός - 
Γονεϊκότητα" του Τμήματος Μαιευτικής του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδας (ΔΙΠΑΕ), στοχεύει 
στην παροχή υψηλής ποιότητας μεταπτυχιακής εκπαίδευσης και έρευνας στον τομέα της 
αναπαραγωγικής υγείας και της υποστήριξης των γονέων κατά τη διάρκεια της εγκυμοσύνης, του 
τοκετού, του θηλασμού και της γονεϊκότητας. Στο πλαίσιο της στρατηγικής του Τμήματος 
Μαιευτικής για την ακαδημαϊκή αριστεία, θέτει ως προτεραιότητα την ποιότητα και τη συνεχή 
βελτίωση του νέου Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) «Αναπαραγωγική Υγεία – 
Τοκετός – Γονεϊκότητα – Θηλασμός».  
 
Το Τμήμα Μαιευτικής του ΔΙΠΑΕ σε συνεργασία με τη Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟΔΙΠ) και 
τις αρμόδιες υπηρεσίες του Ιδρύματος έχει εναρμονίσει την Πολιτική Ποιότητας του με την Πολιτική 
Ποιότητας του Ιδρύματος (https://www.ihu.gr/politiki-poiotitas ) .  
 
Ο στόχος λειτουργίας του μεταπτυχιακού  προγράμματος σπουδών είναι η μύηση νέων 
επιστημόνων στα δεδομένα των επιστημονικών δρώμενων της Μαιευτικής Επιστήμης, τη 
μεταπτυχιακή τους εκπαίδευση για την αντιμετώπιση των αυξημένων απαιτήσεων της αγοράς 
εργασίας, αλλά και την εμβάθυνση στα αντικείμενα της αναπαραγωγικής υγείας, του τοκετού, του 
θηλασμού και της γονεϊκότητας, σε θεωρητικό, κλινικό και ερευνητικό επίπεδο. Ο στόχος της 
απόδοσης είναι η κατάταξή τους μεταξύ των καλύτερων της Ελλάδας και του  εξωτερικού στα 
αντικείμενά τους. 
 
Η Πολιτική Ποιότητας εφαρμόζεται μέσω τεκμηριωμένων διαδικασιών, με την ενεργό συμμετοχή 
όλων των εμπλεκομένων μερών (διδάσκοντες, φοιτητές, διοικητικό προσωπικό, απόφοιτοι και 
κοινωνικοί εταίροι) και υπό την εποπτεία της ΜΟΔΙΠ του Ιδρύματος στοχεύουν στην επίτευξη 
υψηλής ποιότητας παραγόμενου έργου σύμφωνα με τα διεθνή ακαδημαϊκά πρότυπα και τις καλές 
πρακτικές του Ευρωπαϊκού Χώρου Ανώτατης Εκπαίδευσης με συμμόρφωση στους κανόνες της 
Εθνικής Αρχής Ανώτατης Εκπαίδευσης και τήρηση της κείμενης νομοθεσίας. 
 
Η Πολιτική Ποιότητας του ΠΜΣ βασίζεται στις αρχές της διαφάνειας, της επιστημονικής 
εγκυρότητας, της κοινωνικής υπευθυνότητας και της συνεχούς βελτίωσης, και εστιάζει στους 
παρακάτω άξονες: 

1. Παροχή υψηλού επιπέδου εκπαίδευσης, με επιστημονική τεκμηρίωση και διαθεματική 
προσέγγιση θεμάτων που αφορούν την αναπαραγωγική υγεία, τη μητρότητα, τη 
γονεϊκότητα και τον θηλασμό.  

2. Επιδίωξη και επίτευξη μαθησιακών αποτελεσμάτων και προσόντων σύμφωνα με το 
Ευρωπαϊκό και το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων Ανώτατης Εκπαίδευσης. 

3. Επικαιροποίηση του εκπαιδευτικού περιεχομένου, με βάση τις διεθνείς επιστημονικές 
εξελίξεις, τις εθνικές στρατηγικές δημόσιας υγείας και τις ανάγκες των επαγγελματιών 
υγείας στον τομέα της αναπαραγωγικής υγείας.  

4. Διασφάλιση της ποιότητας της διδασκαλίας, μέσω θεσμοθετημένων διαδικασιών 
αξιολόγησης του διδακτικού προσωπικού και υιοθέτησης σύγχρονων μεθόδων μάθησης. 
Υιοθετεί καινοτόμες ενεργητικές διδακτικές μεθόδους (π.χ. μελέτες περίπτωσης, βιωματική 
μάθηση, σύγχρονες τεχνολογίες (ψηφιακές πλατφόρμες, εκπαιδευτικά ηχητικά μαθήματα, 
Learning Podcast), προσομοίωση, role-playing και ομαδική εργασία). Χρήση σύγχρονης Εξ 
Αποστάσεως Εκπαίδευσης και πλατφόρμα e-Learning (moodle).  

5. Διασφάλιση διαφάνειας και αποτροπής λογοκλοπής εργασιών μέσω της χρήσης του 
λογισμικού εργαλείου Turnitin (Originality Check) που διαθέτει το ΔΙΠΑΕ. Πρόκειται για ένα 
λογισμικό ανίχνευσης της αντιγραφής και λογοκλοπής ακαδημαϊκών εργασιών. O 
εκπαιδευτής του μαθήματος έχει την δυνατότητα να ελέγξει-ανιχνεύσει το κατά πόσο οι 
εργασίες που ανεβάζουν οι φοιτητές του μαθήματος είναι προϊόν δικής τους δουλειάς ή 
προϊόν αντιγραφής. Το Turnitin συγκρίνει το περιεχόμενο των υπό κατάθεση εργασιών  με 
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άλλες πηγές μέσα από βάσεις δεδομένων που διαθέτει. Με αυτό τον τρόπο δίνεται η 
δυνατότητα στον εκπαιδευτή να ελέγχει ως προς την αυθεντικότητά των εργασιών και το 
ενδεχόμενο λογοκλοπής (plagiarism) , οι οποίες υποβάλλονται από τους φοιτητές του. Η 
πρόσβαση στην υπηρεσία του Turnitin μπορεί να γίνει μέσω του δικτύου, στο οποίο έχει 
ενσωματωθεί η λειτουργία του Τurnitin, αλλά και απευθείας στην πλατφόρμα του Turnitin 
(https://www.turnitin.com). 

6. Υποδομές και πόροι, για την υλοποίηση των στόχων του ΠΜΣ, διασφαλίζονται οι 
απαραίτητες υλικές και τεχνολογικές υποδομές στο Τμήμα Μαιευτικής, με τη δημιουργία 
σύγχρονης αίθουσας τηλεδιάσκεψης, με την πρόσβαση σε σύγχρονα εκπαιδευτικά εργαλεία 
πχ learning Podcasts, καθώς και τη συνεχιζόμενη επαγγελματική ανάπτυξη του διδακτικού 
προσωπικού. Παράλληλα, οι φοιτητές έχουν πρόσβαση σε τρεις βιβλιοθήκες (δύο στην 
Αλεξάνδρεια Πανεπιστημιούπολη της Σίνδου και μία στην Πανεπιστημιούπολη στη Θέρμη) 
αλλά και πρόσβαση σε όλες τις Βάσεις Δεδομένων της Heal-Link (https://www.heal-link.gr/) 
καθώς και στις on-line συνδρομές των Βάσεων Δεδομένων του ΔΙ.ΠΑ.Ε. μέσω της 
ιστοσελίδας https://www.ihu.gr/ucipslib/databases/, που είναι οι ακόλουθες: ORBIS 
EUROPE, KUSELIT, WEB OF SCIENCE, STATISTA, Refinitiv Workspace for Students with 
Datastream, DETAIL Inspiration και QUALEX. Το ΠΜΣ επιδιώκει την ενσωμάτωση καινοτόμων 
πρακτικών με σκοπό: 

 Την ανανέωση των εκπαιδευτικών μεθοδολογιών και την καλλιέργεια ψηφιακού 
προγραμματισμού στους φοιτητές. 

 Την προώθηση της τεκμηριωμένης πρακτικής (evidence-based practice), ιδίως στον τομέα 
της περιγεννητικής φροντίδας, του τοκετού, του θηλασμού και της γονεϊκότητας κ.α. 

 Τη δημιουργία εργαλείων και εκπαιδευτικού υλικού (π.χ. διαδραστικά case studies, βίντεο, 
διαδικτυακές πλατφόρμες μάθησης) για χρήση από φοιτητές και επαγγελματίες. 

 Την ανάπτυξη σεναρίων προσομοίωσης τοκετού για εκπαίδευση στη διαχείριση επειγόντων 
περιστατικών. 

 Δημιουργία δικτύου alumni για διαμοιρασμό καλών πρακτικών και συνεχιζόμενη 
επαγγελματική ανάπτυξη. 

 Ενίσχυση της συμμετοχής σε ευρωπαϊκά προγράμματα και δίκτυα καλών πρακτικών (π.χ. 
Erasmus+, Horizon). 

7. Ανάπτυξη ερευνητικών δεξιοτήτων των φοιτητών, με στόχο την παραγωγή νέας γνώσης σε 
κρίσιμα ζητήματα της αναπαραγωγικής υγείας, του φυσιολογικού και παθολογικού τοκετού, 
της γονεϊκότητας, της μητρικής ψυχικής υγείας και του θηλασμού καθώς και στην εφαρμογή 
της στην πράξη. Ενθαρρύνει τη συμμετοχή φοιτητών και διδασκόντων σε ερευνητικά 
προγράμματα, δημοσιεύσεις και συνέδρια. Ενισχύει την ερευνητική κουλτούρα μεταξύ των 
φοιτητών και την καλλιέργεια  δεξιοτήτων στον σχεδιασμό και την υλοποίηση ερευνητικών 
έργων. Το Τμήμα Μαιευτικής του ΔΙΠΑΕ, έχει θεσμοθετήσει ετήσια ημερίδα παρουσίασης 
αποτελεσμάτων ερευνητικών προγραμμάτων φοιτητών και υποψηφίων διδακτόρων. Σε 
αυτήν την εκδήλωση θα παρακινηθούν να συμμετάσχουν με πρωτότυπες εργασίες και οι 
μεταπτυχιακοί φοιτητές του προγράμματος. 

8. Ενίσχυση της διεθνούς διάστασης του ΠΜΣ, μέσα από συνεργασίες με ακαδημαϊκά 
ιδρύματα και φορείς του εξωτερικού στον τομέα της Μαιευτικής και της αναπαραγωγικής 
υγείας. Επίσης, ανάπτυξη συνεργειών με άλλες ακαδημαϊκές μονάδες του Διεθνούς 
Πανεπιστημίου της Ελλάδος. Στηρίζει τη συμμετοχή φοιτητών και καθηγητών σε διεθνή 
προγράμματα κινητικότητας (Erasmus+, summer schools κ.ά.). Επιδιώκει τη διοργάνωση 
διεθνών σεμιναρίων, workshops και επιστημονικών ημερίδων στον τομέα της Μαιευτικής 
επιστήμης και της δημόσιας υγείας. 

9. Συνεχής παρακολούθηση και αξιολόγηση του ΠΜΣ, με τη συμβολή της Μονάδας 
Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟΔΙΠ) του ΔΙ.ΠΑ.Ε. και τη συμμετοχή των φοιτητών, αποφοίτων 
και κοινωνικών εταίρων. Εφαρμόζονται σύγχρονες τεχνικές αξιολόγησης της επίδοσης των 
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φοιτητών, αλλά και της ποιότητας της διδασκαλίας. Καθιερώνεται διαδικασία συνεχούς 
ανατροφοδότησης από τους φοιτητές. Οι διαδικασίες/διεργασίες διενεργούνται σε ετήσια 
βάση από τη Συντονιστική Επιτροπή του ΠΜΣ, την ΟΜΕΑ σε συνεργασία µε τη ΜΟ.ΔΙ.Π του 
Ιδρύματος, υπό την εποπτεία του/ της Διευθυντή/ Διευθύντριας του ΠΜΣ.. 

10. Διασύνδεση του ΠΜΣ με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας, ενισχύοντας τις επαγγελματικές 

προοπτικές των αποφοίτων και την εφαρμογή της γνώσης σε κλινικά και κοινοτικά 

περιβάλλοντα σε ιδιωτικούς και δημόσιους φορείς (νοσοκομεία, κέντρα υγείας και 

κοινοτικά προγράμματα). Επιδιώκεται η δημιουργία διαύλων επικοινωνίας με κοινωνικούς 

φορείς, νοσοκομεία, επαγγελματικούς συλλόγους και υπηρεσίες υγείας για αμφίδρομη 

ανατροφοδότηση. Στοχεύει στη δημιουργία αποφοίτων με υψηλό επίπεδο γνώσεων και 

ικανοτήτων, ικανών να ηγηθούν στην παροχή φροντίδας και στη χάραξη πολιτικών 

αναπαραγωγικής υγείας. Προετοιμάζει εξειδικευμένους επαγγελματίες που μπορούν να 

καλύψουν ελλείψεις σε κρίσιμους τομείς, όπως η περιγεννητική φροντίδα, η συμβουλευτική 

γονέων, η προώθηση του θηλασμού, η αναπαραγωγική υγεία σε ευάλωτες ομάδες κ.α. 

Διοργάνωση Career Days και ενημερωτικών εκδηλώσεων με συμμετοχή εργοδοτών. 

Υποστήριξη φοιτητών στην επαγγελματική τους καθοδήγηση μέσω mentoring και 

συμβουλευτικής σταδιοδρομίας. Ήδη στο ΠΠΣ του Τμήματος Μαιευτικής, εφαρμόζεται ένα 

σαφώς οργανωμένο πρόγραμμα mentoring, το οποίο θα επεκταθεί και στο ΠΜΣ. 

11. Στο πλαίσιο της Κοινωνικής Ευθύνης, ενισχύεται η ανάπτυξη επαγγελματικής και ηθικής 
συνείδησης στους μεταπτυχιακούς φοιτητές, μέσω μαθημάτων με κοινωνική, νομική και 
βιοηθική διάσταση. Καλλιεργείται ο σεβασμός στη διαφορετικότητα, τα ανθρώπινα 
δικαιώματα και η ισότητα των φύλων στην παροχή φροντίδας. 

Η Πολιτική Ποιότητας αποτελεί τη βάση για την αποτελεσματική λειτουργία του ΠΜΣ και την 
επίτευξη των στόχων του. Είναι δυναμική και επαναξιολογείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, 
ενσωματώνοντας τις σύγχρονες εξελίξεις στην εκπαίδευση, στην έρευνα, στην κοινωνία και στο 
σύστημα υγείας διασφαλίζοντας με αυτό τον τρόπο  τη βιωσιμότητα και τη φήμη του στον 
ακαδημαϊκό και επαγγελματικό χώρο. Η Δήλωση Πολιτικής Ποιότητας είναι αναρτημένη στην 
ιστοσελίδα του Τμήματος. 
 
 
 
 


